

受“丹娜丝”残余环流和西南季风影响 我市今天雷雨明显

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息，今天受“丹娜丝”残余环流和西南季风影响，我市将有明显雷雨天气。13日起转晴热天气，间中有雷雨。未来几天天气预报如下：今天，

中到大雨转多云，27℃~33℃；13到14日，多云为主，间中有雷雨。

展望15到17日，以温高炎热天气为主，偶有雷雨。

茂名海域天气：今天，中雷雨转多云，西南风，3到4级阵风5级，雷雨时阵风6到8级。

市气象台提醒，需注意防御强降雨、短时大风和短时强降水等强对流天气及其引发的次生灾害；需防范强降水引发的城乡积涝、山体滑坡、山洪、泥石流等次生灾害；雷雨时沿海海面风力大，需注意防范海上大风。

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信扎根生活沃土

努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

新华社北京7月11日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到大家的来信，不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对

艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

习近平强调，新征程上，希望你们

继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，

为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日，田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8

位电影艺术家给习近平总书记写信，汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会，表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

全省精神文明建设工作会议召开

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 扎实推动精神文明建设高质量发展 为推进中国式现代化的广东实践提供强大精神力量

黄坤明讲话 孟凡利出席

本报讯 7月11日下午，全省精神文明建设工作会议在广州召开，对推动我省精神文明建设高质量发展进行深入研究部署。省委书记黄坤明出席会议并讲话，强调要认真学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述以及对广东系列重要讲话和重要指示精神，全面落实全国精神文明建设表彰大会部署要求，锐意进取、守正创新，以精神文明建设的新气象新作为，为推进中国式现代化的广东实践提供强大精神力量。省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明在讲话中充分肯定近年来我省精神文明建设取得的新进展新成效。他指出，党的十八大以来，习近平总书记、党中央把精神文明建设摆在重要位置，作出一系列重大部署，推动精神文明建设领域发生全面、深刻、根本性变化；总书记对广东精神文明建设高度重视、亲切关怀，明确指出广东要在发展中

国特色社会主义中当好排头兵，必须努力交出物质文明和精神文明两份好的答卷。我们要始终牢记总书记殷殷嘱托、谆谆指引，牢牢把握推进中国式现代化建设的这个中心大局，自觉从中国式现代化的战略部署、中国特色、外部环境、建设进程等深刻认识抓好精神文明建设的重大意义，切实增强在新征程上加强精神文明建设的责任感使命感紧迫感，坚持走在前列、坚持作用于人、坚持重在建设、坚持守正创新，以精神文明建设的深入推进，更好推动广东高质量发展、现代化建设。

黄坤明强调，要牢牢把握学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个首要政治任务，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。要在理论学习上求“真”，下足真功夫，抓好深化内化转化工作，进一步感受真情、领悟真谛，切实做到真学真懂真信真用。要着力在宣传普及上求“实”，用鲜活的语言内容和灵活

的方式平台，实实在在、真真切切把鲜活的思想讲鲜活，推动党的创新理论为群众所认同、所掌握、所运用。要着力在研究阐释上求“深”，深入实施马克思主义理论研究和建设工程，深化“习近平新时代中国特色社会主义思想与广东实践”的研究阐释，结合实践、解剖典型，加强经验总结和理论概括，努力产生更多高质量的研究成果。

黄坤明强调，要牢牢把握培育和践行社会主义核心价值观这个基础工程，进一步鲜明价值导向，在全社会涵养向上向善、刚健朴实的精神气象。要唱响主旋律、弘扬正能量，加强理想信念教育，大力弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系和以爱国主义为核心的民族精神、以改革创新为核心的时代精神，注重培育良好社会道德风尚，塑造理性平和的社会心态，更好培养时代新人、弘扬时代新风。要共赴文明之约、遍开文明之花，着力

改进创新文明创建，推动文明实践提质增效、文明培育融入日常，促进传承文明基因、养成文明习惯、形成文明风尚。要推动人人参与、人人践行，坚持党员干部带头，充分发挥典型榜样作用，带动全社会特别是青少年崇德向善、见贤思齐，形成“日用而不觉”的文明意识和行为。

黄坤明强调，要牢牢把握以人民为中心这个工作导向，更好满足群众精神文化需求、促进人的全面发展。要让文化遗产活起来，坚定站稳中华文化立场，推动创造性转化、创新性发展，深挖蕴含其中的思想精华、价值力量，推动岭南文化瑰宝活在当下社会、融入群众生活、焕发时代魅力。要让文化服务实起来，坚持“政府主导、社会参与、重心下移、共建共享”，有效推动文化服务直达基层、直抵人心，更好跟上时代、贴近群众。要让文化市场旺起来，坚持强主体、兴产业、出精品并举，推出更多既叫好又叫座的文化

产品，实现社会效益和经济效益的有机统一，推动精神文明建设实现良性循环。要让文化交流热起来，强化全方位立体式对外宣传，更好讲述中国故事、大湾区故事、广东故事；深化多领域多层次文化交流，促进民心相通、广交天下朋友。

黄坤明强调，要牢牢把握共建共享这个有效路径，凝聚推动精神文明建设的强大合力。全省各级党委和政府要切实负起主体责任，把精神文明建设纳入发展大局整体谋划，融入中心工作一体推进；各级党委宣传部和文明办要加强统筹协调、指导推动、督促落实，形成上下贯通、左右联动的工作格局。要加强干部人才选育管用，着力打造政治坚定、业务精湛、心系人民、作风过硬的精神文明建设队伍和规模宏大的优秀文化人才队伍。要走好新时代的群众路线，在发动群众、服务群众中教育群众、凝聚群众，推动形成精神文明建设众人拾

柴、热火朝天的良好氛围。

会上通报了我省精神文明建设获得全国表彰的有关情况。茂名、江门鹤山、韶关仁化城口镇和潮州三环集团等我省获得第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位的代表，郭丽英家庭、佛山市禅城区南庄镇紫南小学等我省获得第三届全国文明家庭、文明校园的代表，以及第九届全国道德模范代表、中国工程院院士何镜堂分别在会上发言。

省领导冯志华、郭永航、胡劲军、马正勇出席会议。各地级以上市党委主要负责同志、宣传部部长，省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体主要负责同志，我省入选第七届全国县级文明城市乳源、廉江、英德、佛冈等地党委主要负责同志，以及其他获得全国表彰的文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园代表，第九届全国道德模范和提名奖获得者出席会议。

(徐林 骆骅骅 岳宗)

感恩奋进 起而行之

全市海洋经济工作会议召开

坚定不移做强现代化海洋产业体系 奋力打造沿海经济重要增长极

庄悦群王雄飞刘芳出席

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综 茂府信

本报讯 7月10日下午，全市海洋经济工作会议在滨海新区召开，深入学习贯彻习近平总书记对海洋强国建设的重要论述和对广东系列重要讲话、重要指示精神，全面落实全省海洋经济工作会议精神和市委、市政府关于海洋经济工作会议纪要，研究推动我市加快向海而兴、向海图强，因地制宜建设现代海洋城市，奋力打造沿海经济重要增长极。市委书记、市人大常委会主任庄悦群出席会议并讲话，市委副书记、市长王雄飞主持会议，市政协主席刘芳出席会议。

庄悦群肯定了近年来我市海洋经济发展取得的新成效。他指出，建设海洋强市寄托着茂名人民向海而兴、向海图强的夙愿，茂名60多年的发展史也是一部持续东进、向南靠海发展的演进史。全市上下要从战略高度

深刻认识海洋强市建设的重要性紧迫性，坚持问题导向，找准突破路径、补齐短板不足，不失时机开创海洋经济高质量发展新局面，为建设“海上新广东”贡献力量。

庄悦群强调，要坚持沿海发展轴整体布局港产城乡，促进融合发展，重点强化环水东湾、环博贺湾“两湾”产业和功能，加强规划刚性约束和管控，构建海洋经济发展新格局，更好服务“两轴一两个圈层”和“三大内核”城市布局。要突出统筹“陆与海”“港产城”“开发与保护”发展海洋经济，坚持陆海统筹、山海互济，抓好规划衔接和项目统筹，系统实施海洋生态保护修复，坚定走好海海和谐的发展之路。要打造临港制造、渔港经济、海洋新能源、滨海文旅产业“四大引擎”，坚持把“五链共建”作为临港产业主攻方向，培育海洋船舶、海工装备、海上风

电等项目，构建一二三产融合的现代化海洋产业体系。要形成“陆海统筹”的发展格局，加强港口基础设施建设，促进港产城融合发展。要营造“人海和谐”的生态环境，协同推进近岸海域污染防治、绿色养殖、生态保护、岸线修复。要凝聚“经略海洋”的强大合力，压实各方责任，强化协同配合，确保各项任务落到实处。

会议强调采取现场调研和集中开会的形式进行。会前，庄悦群、王雄飞、刘芳一同前往滨海旅游公路西葛驿站、茂名滨海新区国家级沿海渔港经济区，实地了解滨海旅游示范带规划建设、“海洋牧场+渔港经济区”融合发展情况。会上，有关单位、区(市)及海洋经济代表性企业作了交流发言。

市领导王长青、朱海龙、黄宝强、王小慧、高雪山、梁荣杰参加会议。

会议强调采取现场调研和集中开会的形式进行。会前，庄悦群、王雄飞、刘芳一同前往滨海旅游公路西葛驿站、茂名滨海新区国家级沿海渔港经济区，实地了解滨海旅游示范带规划建设、“海洋牧场+渔港经济区”融合发展情况。会上，有关单位、区(市)及海洋经济代表性企业作了交流发言。

市领导王长青、朱海龙、黄宝强、王小慧、高雪山、梁荣杰参加会议。

加力提速推进重点项目和 交通路网建设

保障广湛高铁如期开通和 省运会顺利召开

王雄飞到茂名新城调研

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 7月10日，市长王雄飞到茂名新城，深入重点交通项目一线、城市展厅，就认真贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述，落实省委、省政府关于茂名“建设大城市”的指示精神，加力提速推进重点项目和交通路网建设，推动茂名新城建设成效进行调研。

王雄飞分别来到东环大道一期、二期，茂名大道快速化改造，茂名南站连接线新建工程百越大道等重点交通项目现场，了解地拆迁、建设进展情况，研究解决存在的困难和问题。

王雄飞指出，要坚持目标导向，加强统筹协调，聚力破解征拆、土地、资金等难题，优化施工组织，在确保安全和质量的前提下，全力推动项目早日建成投用，最大限度减少交通拥堵，有效改善市民群众出行环境。要坚持依法依规，做深做实群众思想工作，严格履行土地征收程序，认真落实补偿安置政策，切实保障被征地农民合法权益。要坚持系统思维，抓好广湛高铁站房周边环境整治与景观风貌塑造，不断提升城

市窗口形象。

在茂名新城城市展厅，王雄飞听取南海岛核心区规划建设、歌美海体育公园项目谋划推进等情况汇报，要求立足资源禀赋，强化规划引领，加大招商引资力度，加快推动产业项目落地，科学有序推进南海岛开发建设。要尽快完善歌美海体育公园运动场地设施和配套服务，抓好水域清淤拓深，改善水环境质量，为2026年省运会有关赛事举办创造良好条件。要加强工程技术研究，打通歌美海出海口，增强江海水体之间交换能力，提升海湾生态景观格局。

调研中，王雄飞强调，茂名新城要切实增强责任感紧迫感，加力提速推进新城周边三大主干道、高铁片区“一横一纵”、共青河片区“三横三纵”、奥体中心“一场两馆”、生态湿地公园等重点项目建设，保障广湛高铁如期开通和省运会顺利召开。要加快完善学校、医院、商业、文化等功能配套，持续提升民生和公共服务供给质量，积极培育总部经济、数字经济、赛事演艺经济等高端产业，建设产城融合、职住平衡、通江达海、蓝绿交织的茂名新城。市领导王长青、高雪山参加调研。